

TRĂIASCĂ SCUMPA NOASTRĂ PATRIE,

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIV, SERIA II, NR. 6101

6 PAGINI — 30 BANI

LUNI 30 DECEMBRIE 1968

REPUBLICA — patria tinereții noastre

Sărbătorim, cu inima plină de bucurie, împlinirea a 21 de ani de la nașterea republicii, strălucită victorie în îndelungata luptă a poporului nostru pentru libertate, democrație și progres social. Făurirea republicii — patria tinereții, izbinzilor și visurilor noastre — a însemnat înfăptuirea năzuinței fierbinți a poporului român de a fi singurul stăpîn al destinului său, de a se afirma, cu deplinătatea capacităților lui creatoare, în rîndul popoarelor libere ale lumii.

Fila nouă, înscrisă acum 21 de ani în istoria patriei, atestă astăzi, cu uriașă forță probatoare a faptelor, adevărul de necontestat că socialismul — creație conștientă a maselor conduse de Partidul Comunist Român — a ridicat țara noastră pe culmi fără precedent, România înfăptuindu-se, în peisajul civilizației moderne, ca o țară prosperă, cu o economie viguroasă și o cultură înfloritoare, bucurîndu-se de un înalt prestigiu internațional.

În acești 21 de ani, pe aceste 21 de trepte sculptate în timp spre un nou viitor, poporul român a înfăptuit transformări profunde în viața economică și în structura socială a țării, a realizat victoria definitivă a socialismului în România, a creat condițiile pentru afirmarea din plin a ființei naționale, pentru dezvoltarea și înflorirea multilaterală a națiunii noastre socialiste. Au fost ani denși, bogati în satisfacții și împliniri, ani dinamici, fericiți, pătrunși de gânduri înțelepte și de visuri înaripate transformate în fapte, ani de muncă încordată, de bucurii și de împliniri.

Tabloul societății românești contemporane poartă puternic

amprenta victoriilor repute de popor, sub conducerea partidului, pe toate planurile existenței sale; el evocă justetea politicii Partidului Comunist Român, caracterul său științific, așezat în realitățile țării noastre, nemărginita forță și pasiune a comuniștilor în opera edificării fericii și bunăstării poporului.

A fost creată și se dezvoltă impetuos o industrie națională puternică și modernă — baza progresului general al țării, a bunăstării maselor, a consolidării independenței și suveranității naționale. Prin înfăptuirea cooperativizării și dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii, satul românesc a pășit pe drumul progresului neîntrerupt. România a devenit o țară de șchele, un vast șantier al creației, peisajul ei milenar s-a înobilat prin opera milioaneilor de constructori de la orașe și sate.

Pe fundamentul trainic al realizărilor obținute, măsurile stabilite de Conferința Națională a P.C.R. și de plenarele Comitetului Central al Partidului, pe baza indicațiilor Congresului al IX-lea, au deschis în fața poporului, a patriei noastre, noi orizonturi de creație, un vast program armonios și echilibrat, menit să asigure avîntul general al țării, creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc.

O caracteristică pregnantă a întregii perioade care a trecut de la Congresul al IX-lea al

SCÎNTEIA TINERETULUI

(Continuare în pag. a V-a)



Dirijorul

UN VAST ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE MUNCĂ PENTRU TINERETUL PATRIEI

Prezență activă în marea operă creatoare pe care o înfăptuiește poporul român sub conducerea partidului, partaș la toate succesele obținute în construcția României socialiste, tineretului patriei a primit cu doosebită însulețire întrecerea declanșată în întreaga țară pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1969, pentru întimpinarea cu noi și importante succese a celei de a 25-a aniversări a Eliberării și a Congresului al X-lea al Partidului.

Dînd glas sentimentelor ce animă tineretul, dorinței sale de a fi totdeauna la înălțimea încrederii și grijii ce i le acordă partidul și poporul, participanții la conferințele organizațiilor județene Prahova și Teleorman ale U.T.C. au hotărît să adreseze organizațiilor județene U.T.C., uteciștilor, tuturor tinerilor de la orașe și sate, chemarea de a-și stabili angajamente concrete, de a-și preciza obiectivele și măsurile care mobilizează tineretul la o participare mai activă în îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața unităților din industrie și agricultură, la dezvoltarea economiei naționale, pentru a face ca organizația U.T.C. să se înscrie cu o contribuție de prestigiu, demnă de marile sale răspunderi, în întrecerea ce se desfășoară între organizațiile județene ale partidului.

Publicăm mai jos textul celor două chemări.

CHEMAREA

Conferinței organizației județene Prahova a Uniunii Tineretului Comunist către toate organizațiile județene ale U.T.C., către întregul tineret al patriei noastre

Exprimînd dorința unanimă a uteciștilor, a întregului tineret din județul Prahova, de a participa activ la înfăptuirea mărețelor obiective ale desăvîririi construcției socialiste în patria noastră, Conferința organizației județene a Uniunii Tineretului Comunist adresează tuturor organizațiilor județene, întregului tineret al patriei, o înfăcșurată chemare pentru a întimplina cea de a 25-a aniversare a eliberării României, al X-lea Congres al partidului printr-o participare activă la întrecerea declanșată între organizațiile județene de partid pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor planului de stat pe anul 1969, de dezvoltare a economiei naționale.

În acest scop, în lumina hotărîrilor adoptate de ultima plenară a Comitetului Central al U.T.C., organizația județeană a U.T.C. Prahova

(Continuare în pag. a V-a)

CHEMAREA

adresată de Conferința organizației județene Teleorman a U.T.C., organizațiilor județene ale Uniunii Tineretului Comunist, întregului tineret al patriei

Conferința organizației județene a Uniunii Tineretului Comunist Teleorman, dînd glas sentimentelor celor peste 60.000 de tineri de pe aceste străvechi meleaguri românești, devotați trup și suflet politicii profund patriotice a partidului de propagare necontenită a României socialiste pe calea progresului economic și social, cheamă organizațiile U.T.C. județene, întregul tineret al țării să participe cu însulețire la întrecerea ce se desfășoară între organizațiile județene de partid.

Hotărîți să răspundem prin noi fapte de muncă durabile, mobilizatoare, griji și încrederii cu care partidul și statul nostru ne încorjoară, considerăm obiectivele planului de stat pe anul 1969 — cel de-al 4-lea an al cincinalului, anul celei de-a 25-a aniversări a elibe-

(Continuare în pag. a V-a)

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT

Planul de producție de construcții-montaj al Ministerului Industriei Construcțiilor a fost îndeplinit în ziua de 29 decembrie. Cele 14 unități din acest sector, situate în București, Brașov, Cluj, Iași, Constanța, Craiova și Timișoara au executat, anul acesta, lucrări de construcții-montaj la 150 de capacități de producție, puse în funcțiune în industria metalurgică, ușoară alimentară, a construcțiilor și materialelor de construcții, economia forestieră, precum și la 20 de obiective social-culturale destinate învățămîntului, turismului, sănătății.

CONFERINȚE ALE UNOR ORGANIZAȚII JUDEȚENE ALE U.T.C.

Simbatic au avut loc conferințele ale unor organizații județene ale U.T.C., la lucrările cărora au participat delegații aleși în conferințele și adunările de dări de seamă și alegeri — muncitori, ingineri, tehnicieni, țărani cooperatori, elevi, studenți, activiști și invitați din partea organizațiilor obștești.

La conferințele care au avut

(Continuare în pag. a V-a) DIN CRONICA ANULUI XXI

TIMPUL ȘI GEOGRAFIA CREAȚIEI

Sfîrșitul fiecărui an ne trece peste pragul zilei în care gîndurile poporului nostru se îndreaptă spre iarna aceea din ce în ce mai îndepărtată, spre 30 Decembrie 1967, dată la care, proclamîndu-se Republică, România a dăruit tuturor fiilor săi cel mai armonios nume comun de familie care le-a fost dat să-l poarte. Cu fiecare an care a trecut, numele acesta și-a sporit substanța de semnificații și oamenii țării s-au obișnuit să vadă în el un simbol al destinului lor reînnoit, o oglindă în care viitorul tuturor își dezvoltă nestingherit dimensiunile. Cu fiecare an care a trecut, însemnele noastre heraldice și-au redimensionat și diversificat contururile. Cu fiecare an care a trecut, succesele noastre socialiste, înfăptuite sub conducerea partidului comunistilor, au sporit necontenit alături de cîmpire, cifre și în adîncime.

Ne apropiem de sfîrșitul celui de-al 21-lea an al Republicii cu încrederea cu care pătrund adolescenții în maturitate. Toasturile noastre în noaptea Anului Nou se vor rostii cu un plus de entuziasm și paharele pe care le vom ciocni vor cuprinde în cristalul lor transparent un plus de lumină. Și, atunci

cînd rădăcinile entuziasmului se vor confunda cu cele ale luminii — acolo, în zonele cele mai elerete ale spiritualității poporului nostru — vom înțelege că toate ceasurile lumii marchează clipa în care vechiul an își stinge trecerea. Și ne vom întreba, desigur, ce a însemnat pentru noi acest ultim an, cel care abia a trecut, iar răspunsul se va constitui de la sine într-o cronică. Și avînd în vedere spațiul care ni s-a acordat, această cronică nu va putea fi altfel decât selectivă.

Propunem, deci, o trecere în revistă a zilelor, săptămînilor și lunilor pe care, convențional, le nim sub o cifră, 1968, care se vrea totodată și numele unui an. Va fi o reconstituire a celor mai importante repere pe care eforturile constructive din ultimele patru anotimpuri ale oamenilor țării le-au implantat în peisajul material și spiritual din ce în ce mai fastuos al patriei. Va fi o rememorare a succeselelor pe substanța cărora se va sprijini entuziasmul cu care ne vom rostii toasturile...

REPORTAJUL ÎN PAG. 2-3

MIHAI BENIUC

URCÎND

Carpații-mi spun : Hai, suie-te pe munte!
Iar Dunărea : Scufundă-te sub unde.

Urcînd ori coborînd același sint,
Cu rădăcini în lut, cu foi în vînt.

Aud în urmă lanțurile toate
De neamurile mele-n veac purtate.

Am în priviri strădaniile lor—
Un paradis clădit în viitor.

Copilul sint al colțului de lume
Cu osebite și-nfrățite nume.

Români, cu toți sintem a țării floare,
Zidarii dreptei așezări sub soare.

Privindu-vă, eu uit că sint bătrîn,
Sint fiul nației și-al ei rămin.

Urcînd, voi fredona ca un ecou
Al vieții noastre mindre cîntec nou!

Gînduri de recunoștință

Ieri, în cadrul a numeroase adunări, cadrele didactice și-au exprimat satisfacția pentru prevederile cuprinse în Hotărîrea Consiliului de Miniștri privind majorarea salariilor și experimentarea noului sistem de salarizare în întregul învățămînt.

(Reportajul — în pag. a V-a)

TRĂIASCĂ SCUMPA NOASTRĂ PATRIE,

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIV, SERIA II, NR. 6101

6 PAGINI — 30 BANI

LUNI 30 DECEMBRIE 1968

REPUBLICA — patria tineretii noastre

Sărbătorim, cu inima plină de bucurie, împlinirea a 21 de ani de la nașterea republicii, strălucită victorie în îndelungată luptă a poporului nostru pentru libertate, democrație și progres social. Făurirea republicii — patria tineretii, izbînzilor și visurilor noastre — a însemnat împlinirea năzuinței fierbinți a poporului român de a fi singurul stăpîn al destinului său, de a se afirma, cu deplinătatea capacităților lui creatoare, în rîndul popoarelor libere ale lumii.

Fila nouă, înscrisă acum 21 de ani în istoria patriei, atestă astăzi, cu uriașă forță probatoare a faptelor, adevărul de necontestat că socialismul — creație conștientă a maselor conduse de Partidul Comunist Român — a ridicat țara noastră pe culmi fără precedent, România înfățișîndu-se, în peisajul civilizației moderne, ca o țară prosperă, cu o economie viguroasă și o cultură înfloritoare, bucurîndu-se de un înalt prestigiu internațional.

În acești 21 de ani, pe aceste 21 de trepte sculptate în timp spre un nou viitor, poporul român a împlinit transformări profunde în viața economică și în structura socială a țării, a realizat victoria definitivă a socialismului în România, a creat condițiile pentru afirmarea din plin a ființei naționale, pentru dezvoltarea și înflorirea multilaterală a noțiunii noastre socialiste. Au fost ani denși, bogăți în satisfacții și împliniri, ani dinamici, fertili, pătrunși de gînduri înțelepte și de visuri înaripate transformate în faptă, ani de muncă încordată, de bucurii și de împliniri.

Tabloul societății românești contemporane poartă puternic

amprenta victoriilor repute de popor, sub conducerea partidului, pe toate planurile existenței sale; el evocă justetea politicii Partidului Comunist Român, caracterul său științific, a dînc ancorat în realitățile țării noastre, nemărginita forță și pasiune a comunistilor în opera edificării fericii și bunăstării poporului.

A fost creată și se dezvoltă impetuos o industrie națională puternică și modernă — baza progresului general al țării, a bunăstării maselor, a consolidării independenței și suveranității naționale. Prin împlinirea cooperativizării și dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii, satul românesc a pășit pe drumul progresului năstrăpuit. România a devenit o țară de schele, un vast șantier al creației, peisajul ei milenar s-a înobilat prin opera milioaneilor de constructori de la orașe și săte.

Pe fundamentul trainic al realizărilor obținute, măsurile stabilite de Conferința Națională a P.C.R. și de plenarele Comitetului Central al Partidului, pe baza indicațiilor Congresului al IX-lea, au deschis în fața poporului, a patriei noastre, noi orizonturi de creație, un vast program armonios și echilibrat, menit să asigure avîntul general al țării, creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc.

O caracteristică pregnantă a întregii perioade care a trecut de la Congresul al IX-lea al

SCINTEIA TINERETULUI

(Continuare în pag. a V-a)



Dirijorul

UN VAST ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE MUNCĂ PENTRU TINERETUL PATRIEI

Prezență activă în marea operă creatoare pe care o înlăcuiește poporul român sub conducerea partidului, pînă la toate succesele obținute în construcția României socialiste, tineretul patriei a primit cu doosebită însuflețire întrecerea declanșată în întreaga țară pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1969, pentru împlinirea cu noi și importante succese a celei de a 25-a aniversări a Eliberării și a Congresului al X-lea al Partidului. Dînd glas sentimentelor ce animă tineretul, dorinței sale de a fi totdeauna la înălțimea încrederii și griji ce i le acordă partidul și poporul, participanții la conferințele organizațiilor județene Prahova și Teleorman ale U.T.C. au hotărît să adreseze organizațiilor județene U.T.C. utesțiilor, tuturor tinerilor de la orașe și săte, chemarea de a-și stabili angajamente concrete, de a-și preciza obiectivele și măsurile care să mobilizeze tineretul la o participare mai activă în îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața unităților din industrie și agricultură, la dezvoltarea economiei naționale, pentru a face ca organizația U.T.C. să se înscrie cu o contribuție de prestigiu, demnă de marea sa răspundere, în întrecerea ce se desfășoară între organizațiile județene ale partidului.

Publicăm mai jos textul celor două chemări.

CHEMAREA

Conferinței organizației județene Prahova a Uniunii Tineretului Comunist către toate organizațiile județene ale U.T.C., către întregul tineret al patriei noastre

Exprimînd dorința unanimă a utesțiilor, a întregului tineret al județului Prahova, de a participa activ la înlăcuirea măsurilor obiective ale desăvîririi construcției socialiste în patria noastră, Conferința organizației județene a Uniunii Tineretului Comunist adresează tuturor organizațiilor județene, întregului tineret al patriei, o înfălcărată chemare pentru a împlini cea de a 25-a aniversare a eliberării României, al X-lea Congres al partidului printr-o participare activă la întrecerea declanșată între organizațiile județene de partid pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor planului de stat pe anul 1969, de dezvoltare a economiei naționale. În acest scop, în lumina hotărîrilor adoptate de ultima plenară a Comitetului Central al U.T.C., organizația județeană a U.T.C. Prahova

(Continuare în pag. a V-a)

CHEMAREA

adresată de Conferința organizației județene Teleorman a U.T.C., organizațiilor județene ale Uniunii Tineretului Comunist, întregului tineret al patriei

Conferința organizației județene a Uniunii Tineretului Comunist Teleorman, dînd glas sentimentelor celor peste 60.000 de tineri de pe aceste străvechi meleaguri românești, devotați trup și suflet politicii profund patriotice a partidului de propășire necontenită a României socialiste pe calea progresului economic și social, cheamă organizațiile U.T.C. județene, întregul tineret al țării să participe cu însuflețire la întrecerea ce se desfășoară între organizațiile județene de partid.

Hotărîți să răspundem prin noi fapte de muncă durabile, mobilizatoare, griji și încredere cu care partidul și statul nostru ne înconjoară, considerăm obiectivele planului de stat pe anul 1969 — cel de-al 4-lea an al cincinalului, anul celei de-a 25-a aniversări a elibe-

(Continuare în pag. a V-a)

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT

Planul de producție de construcții-montaj al Ministerului Industriei Construcțiilor a fost îndeplinit în ziua de 29 decembrie. Cele 14 unități din acest sector, situate în București, Brașov, Cluj, Iași, Constanța, Craiova și Timișoara au executat, anul acesta, lucrări de construcții-montaj la 150 de capacități de producție, puse în funcțiune în industriile metalurgică, ușoară, alimentară, a construcțiilor și materialelor de construcții, economia forestieră, precum și la 20 de obiective social-culturale destinate învățămîntului, turismului, sănătății.

CONFERINȚE ALE UNOR ORGANIZAȚII JUDEȚENE ALE U.T.C.

Simbatic au avut loc conferințele unor organizații județene ale U.T.C., la lucrările cărora au participat delegații aleși în conferințele și adunările de dări de seamă și alegeri — muncitori, ingineri, tehnicieni, țărani cooperatori, elevi, studenți, activiști și invitați din partea organizațiilor obștești.

La conferințele care au avut

loc au participat tovarășii: Floarea Ispas, secretar al C.C. al U.T.C. la Bistrița-Năsăud; Ion Popescu, secretar al C.C. al U.T.C. la Botoșani; Vasile Nicoloiu, secretar al C.C. al U.T.C. la Mehedinți; George Stoica — secretar al C.C. al U.T.C. la Prahova; Iosif Wal-lor obștești.

(Continuare în pag. a V-a)

DIN CRONICA ANULUI XXI

TIMPUL ȘI GEOGRAFIA CREAȚIEI

Gînduri de recunoștință

Ieri, în cadrul a numeroase adunări, cadrele didactice și-au exprimat satisfacția pentru prevederile cuprinse în Hotărîrea Consiliului de Miniștri privind majorarea salariilor și experimentarea noului sistem de salarizare în întregul învățămînt.

(Reportajul — în pag. a V-a)

Sfîrșitul fiecărui an ne trece peste pragul zilei în care gîndurile poporului nostru se îndreaptă spre iarna aceea din ce în ce mai îndepărtată, spre 30 Decembrie 1967, dată la care, proclamîndu-se Republică, România a dăruit tuturor fiilor săi cel mai armonios nume comun de familie care le-a fost dat să-l poarte. Cu fiecare an care a trecut, numele acesta și-a sporit substanța de semnificații și oamenii țării s-au obișnuit să vadă în el un simbol al destinului lor reînnoit, o oglindă în care viitorul tuturor își dezvăluie nestîngherit dimensiunile. Cu fiecare an care a trecut, însemnele noastre heraldice și-au redimensionat și diversificat contururile. Cu fiecare an care a trecut, succesele noastre socialiste, înlăcuite sub conducerea partidului comunistilor, au sporit necontenit atît în cuprindere, cît și în adîncime.

Ne apropiem de sfîrșitul celui de-al 21-lea an al Republicii cu încrederea cu care pătrund adolescenții în maturitate. Toasterile noastre în noaptea Anului Nou se vor rostii cu un plus de entuziasm și paharele pe care le vom ciocni vor cuprinde în cristalul lor transparent un plus de lumină. Și, atunci

cînd rădăcinile entuziasmului se vor contunda cu cele ale luminii — acolo, în zonele cele mai eterate ale spiritualității poporului nostru — vom înțelege că toate caesurile lumii marchează clipa în care vechiul an își stinge trecerea. Și ne vom întreba, desigur, ce a însemnat pentru noi acest ultim an, cel care abia a trecut, iar răspunsul se va constitui de la sine într-o cronică. Și avînd în vedere spațiul care ni s-a acordat, această cronică nu va putea fi altfel decît selectivă. Propunem, deci, o trecere în revistă a zilelor, săptămînilor și lunilor pe care, convențional, le numim sub o cifră, 1968, care se vrea totodată și numele unui an. Va fi o reconstituire a celor mai importante repere pe care eforturile constructive din ultimele patru anotimpuri ale oamenilor țării le-au implantat în peisajul material și spiritual din ce în ce mai fastuos al patriei. Va fi o rememorare a succesei pe substanța cărora se va sprijini entuziasmul cu care ne vom rosti toasturile...

REPORTAJUL ÎN PAG. 2-3

MIHAI BENIUC

URCÎND

Carpații-mi spun: Hai, suie-te pe munte!
Iar Dunărea: Scufundă-te sub unde.

Urcînd ori coborînd același sint,
Cu rădăcini în lut, cu foi în vînt.

Aud în urmă lanțurile toate
De neamurile mele-n veac purtate.

Am în priviri strădaniile lor—
Un paradis clădit în viitor.

Copilul sint al colțului de lume
Cu osebite și-nfrățite nume.

Români, cu toți sintem a țării floare,
Zidarii dreptei așezări sub soare.

Privindu-vă, eu uit că sint bătrîn,
Sint fiul nației și-al ei rămin.

Urcînd, voi fredona ca un ecou
Al vieții noastre mindre cîntec nou!

